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чам відволіктися від реалій сьогодення.    
Перед початком написання тестів студент ознайомлюється із вказівками. Наприклад, «Шановні студенти! Пе-

ред вами 30 запитань. Перші 10 – тести 1 рівня, за правильну відповідь на кожне запитання ви отримаєте 2 бали. 
Обираєте ОДИН варіант відповіді. Наступні 10 тестів – запитання з бази "КРОК", за кожну наступну правильну 
відповідь ви отримаєте 5 балів. Обираєте ОДИН варіант відповіді. У третій десяток запитань входять тести 2 
рівня. Серед запропонованих варіантів ви маєте обрати ВСІ правильні відповіді. У разі, якщо Ви пропустили один 
чи кілька правильних варіантів, відповідь не буде зараховано. Вартість кожного запитання 2 рівня – 3 бали. Для 
зарахування теми в сумі ви маєте набрати не менше 75 балів. Оцінювання: 75 балів – оцінка "3", 81 бал – оцінка 
"4", 91 бал і більше – оцінка "5". Бажаємо успіхів!». На виконання тесту відводиться 20-25 хвилин. Після завер-
шення завдання викладач, ознайомившись із результатами, пояснює помилкові відповіді. Особливу увагу зверта-
ємо на тестові завдання з бази даних ЄДКІ «Крок 1». Працювати з цими тестами можна, використовуючи сторінку 
кафедри університетського сайту або з раніше завантаженими в телефони здобувачів освіти PDF файлами.   

Наступний етап – розбір гістологічних препаратів за допомогою віртуальної гістологічної лабораторії «Histology 
Guide», яка є теж безкоштовним інтернет-ресурсом. Ця версія сайту англомовна, але тепер це не створює жодних 
перешкод для її використання, оскільки більшість здобувачів освіти володіють англійською мовою на досить висо-
кому рівні. На стартовій сторінці є кілька вкладок, але найчастіше використовуються «Слайд бокс» і «Електронна 
мікроскопія». Вкладки мають систематизований підбір гістологічних препаратів і електронограм, розділених на дві 
великі групи – «Клітини і тканини» та «Системи органів». Кожен препарат і електронограма мають детальний 
опис, починаючи від забарвлення, збільшення (яке можна змінювати) і закінчуючи деталізацією структурних ком-
понентів. При вивченні електронограм є можливість використовувати автоматичне забарвлення, а в описовій час-
тині вказано, яким кольором позначена та чи інша органела.  

Отже, додаток Google Classroom і віртуальна гістологічна лабораторія «Histology Guide» дають можливість ра-
ціонально використовувати час у бомбосховищі під час повітряних тривог. Ці освітні ресурси мають низку переваг, 
таких як доступність, конфіденційність, швидкий обмін необхідною навчальною інформацією, унаочнення теоре-
тичних знань, контроль виконання й оцінювання завдань, а також спостереження за прогресом здобувачів освіти. 
І це, своєю чергою, спонукає їх до самоконтролю, допомагає систематизувати знання, удосконалювати практичні 
навички й розвивати клінічне мислення.  
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Медична освіта – це безперервний процес, який потребує постійного вдосконалення задля підвищення його 
продуктивності за рахунок розвитку й використання новітніх технологій. Цей безперервний цикл залежить 
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development and the use of the latest technologies. This continuous cycle depends on effective teaching methods in 
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Keywords: technologies, medical education, virtual reality, innovation, virtual technologies.  

На початку нового тисячоліття висловлювалися припущення про потенціал новітніх технологій, який може ви-
кликати радикальні зміни в розвитку медичної освіти. Технологізація й інформатизація, що відбуваються в усіх 
сферах життєдіяльності суспільства, стимулюють до суттєвої трансформації в галузі охорони здоров’я і вищій 
освіті [7, с. 401]. Стрімкий розвиток новітніх технологій спонукає до вдосконалення вітчизняної системи медичної 
освіти, переосмислення підходів до підготовки спеціалістів у закладах вищої освіти [1, с. 2]. 

Про можливий вплив віртуальної реальності (ВР) на навчання лікарів йдеться в багатьох науково-методичних 
роботах закордонних колег. Віртуальна технологія (ВТ) має комунікаційний інтерфейс, заснований на інтерактив-
ній 3D-візуалізації, який збирає й об’єднує різні вхідні дані. Помітно відрізняє ВР від інших новітніх технологій те, 
що користувач може змінювати віртуальне середовище, що не властиве 3D-фільмам та іншим подібним техноло-
гіям. У самій системі віртуальної реальності користувач може взаємодіяти з віртуальним світом, переміщатися 
навколо предмета, розглядати його під різними кутами, торкатися до нього і змінювати цю реальність. Така взає-
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модія можлива за допомогою шолома або відеоокулярів, спеціального одягу й оптоволоконних рукавичок для пе-
редачі даних. Також необхідні комп’ютеризовані пристрої відстеження позиції й оновлення візуалізації та звукових 
систем відображення в реальному часі.  

Використання ВТ у навчальних програмах можливе на всіх рівнях навчання, починаючи від студентів-медиків і 
закінчуючи лікарями-слухачами з різноманітним досвідом і рівнями освіти [3, с. 161]. У сучасному світі саме ВР 
стала інтерактивним освітнім інструментом, який імітує реальний світ і створює цифрове середовище. До віртуа-
льних технологій належить симуляційний метод, який забезпечує безпечне й інтерактивне середовище для на-
вчання й викладання, що створює унікальні можливості для розуміння і передачі знань, які покращують продукти-
вність, зменшують кількість помилок лікаря. Саме це навчання, засноване на моделюванні, дає можливість для 
оновлення й обміну знаннями, що позитивно впливає на навчання. Натепер у світі доступні різні форми техноло-
гій для моделювання – від 3D-комп’ютерних модерацій до віртуальних симуляцій. Кожна моделювальна техноло-
гія має особливу функцію, за допомогою якої підвищується рівень кваліфікації лікаря в процесі проведення скла-
дних операцій. Також виділяють змішану реальність, яка поєднує реальну ситуацію й елементи віртуального сві-
ту. Симуляція, яка відбувається за допомогою новітніх комп’ютерних технологій, дозволяє медичним працівникам 
набути кваліфікації в так званому безпечному середовищі. 

Навчання за допомогою симуляції вивчалося в багатьох дослідженнях і має багатообіцяючі результати для 
навчання професіоналів-стоматологів, розвитку хірургічних навичок і навчання анатомії [4, с. 341]. Щоб вивчати 
анатомію відповідно до навчальних програм медичної освіти, студенти-медики мають вивчати структуру тіла й 
маніпулювати анатомічними структурами, а також опанувати постійні навички. Вивчення анатомії дозволяє їм 
правильно зрозуміти структуру органів, тканин та їх точне розташування. Саме вивчення анатомії ґрунтується на 
моделях для опанування навичок, але відсутність відповідної інфраструктури й обладнання створює проблеми 
для викладачів і студентів. Для лікарів-спеціалістів навчання за допомогою так званої ВР допомагає підвищити 
рівень кваліфікації під час операцій на цифрових апаратах, де комп’ютер прораховує безліч варіантів перебігу 
самої операції, за допомогою чого лікарі набувають досвіду без загрози для пацієнтів. 

Технології ВР застосовуються в роботі лікарів-стоматологів, наприклад, для імітації реставрації зуба, коли лі-
кар за допомогою стилуса, який пов'язаний зі спеціальними окулярами й виглядає як необхідний інструмент (на-
конечник) проводить лікування. Система створює запис кожної роботи, вивчаючи які здобувач освіти може врахо-
вувати свої помилки, а викладач – об’єктивно оцінювати проведену роботу. Практикуючі лікарі-стоматологи мо-
жуть застосувати ВР для побудови цифрової моделі зубного ряду, що забезпечує попередню візуалізацію і за-
здалегідь дає можливість пацієнту оцінити остаточний результат після лікування. Крім того, ця технологія також 
може бути використана для боротьби зі стоматологічними фобіями в пацієнтів. 

Очікується, що лікар-стоматолог майбутнього буде розв’язувати низку проблем, пов’язаних зі здоров’ям рото-
вої порожнини і станами, які впливають на людину протягом її життя, використовуючи інтегроване поєднання біо-
медичних і технологічних наук, які мають бути невід’ємною частиною навчальних програм. Стоматологічні школи 
мають задовольнити ці потреби інноваційними навчальними програмами, заснованими на фактичних даних, по-
кращеними методами навчання й досвідом, що дозволить готувати висококласних спеціалістів із навичками і 
знаннями для подолання цих та інших нових викликів [5, с. 1; 6, c.153]. 

Отже, використання стимуляційних систем як метод викладання в медичній освіті є відносно новими і постійно 
прогресуючим. ВР може допомагати і викладачам, і здобувачам вищої освіти опанувати нові навички і краще за-
своювати складну інформацію, заохочувати здобувачів вищої освіти до навчання, проводити розгляд клінічних 
випадків із візуалізацією й повним зануренням у перебіг клінічної ситуації. Уміння використовувати ВР дає можли-
вість здобувачам вищої освіти оволодіти практичними навичками і є тимчасовою альтернативою традиційним ме-
тодам у разі відсутності умов для відпрацювання практичних навичок. Використання ВТ  – продуктивний і потуж-
ний інструмент у медичній освіті, який впливає на неї та, імовірно, стане її важливою складовою для нинішнього 
покоління. Однак для того, щоб ВР досягла комерційного успіху і стала рутинним клінічним використанням, усе 
ще потрібні значні зусилля. 
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МЕДИЧНА  ОСВІТА  
ЗА НОВИМИ СТАНДАРТАМИ:  

ВИКЛИКИ ТА ІНТЕГРАЦІЯ  
В МІЖНАРОДНИЙ ОСВІТНІЙ ПРОСТІР 

 
Матеріали навчально-наукової конференції 

з міжнародною участю  
30 березня 2023 року 
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